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I Syntaxe

Pour chacune des A-expressions :

(a) Az.(Ay.(+ z 3)) (b) Ap.(Ag.p A\x.(x p)) Ni.Nj.(j @)
() Mz Ay Az ((x (+3x)y)2) b (d) Az Ay Az ((z x) (2 y))

(e) \x.(x 3) (f) Aa.(a Ab.(b a))

(g) AfAg.(Ah.(g h) f) Ap.Ag.p (h) Ae.Ai.doAu.(u (o (i €e)))

1. Déterminer s’il s’agit d'une constante, d’une variable, d’'une abstraction ou
d’une application, et faire de méme pour toutes les sous-expressions.

2. Oter les parenthéses inutiles.

3. Parenthéser complétement.

IT Signification

Pour chacune des abstractions suivantes, indiquer si elle peut étre interprétée
comme une fonction anonyme. Si oui, laquelle ?

(a) Az.(Ay.(+ = 3)) (b) Af.(x (+32)9)

(¢) Az.(x3) (d) Az.(z x)

(e) Az.(3 x) (f) Ae.AidoAu.(u (o (i e)))
(8) Az Ay Az.((2 #) (2 9)) (h) Aa.(a Ab.(b a))

ITT Réduction

Réduire les A-expressions suivantes en utilisant la 3-conversion. Indiquer le re-

dex avec le symbole . (Ces expressions sont telles que le probléme de capture de
variable ne se pose pas) :

(a) Aa.Ab.(+ a b) 5 (b) Az.(+ z z) (A\y.y 2)
(c) AcwAf.((ev) f) Ae y.x (d) Az A\y.(y ) Ap.Aqg.p) Ni.i



(x y) 2) AfAa.(f a)) Nii) Aj.j
fa)h)h) Ag.(g 9)
(A\r.x Aa.Ab.a)) \k.k

(n f ) AfAe(f x)

e)
f)
g)
h) A

(e) (Az.Ay.Az.(
(£) Ah.((Aa-Af(
(&) (Ap-Ag-(p q)
(h) AnAf Az (f

IV Variables libres et liées

Pour chacune des A-expressions suivantes et pour chaque occurrence de va-
riable, indiquer si la variable est libre ou liée.

(a) Az Ay.(Az.y Ay.x)
(c) Aa.(Ab.a Ab.(Aa.a b))
(e) (Az.zy) (\y.y)

(g) Ax. Ay Az.(Az.(z \x.y))

(b) Az.(z (Ay.(A\z.z y) 7))

(d) (Afree.bound Abound.(Afree.free bound))
(f) (Az.(z y)) (Ay.y)

(h) (Az.Ay.(z 2 (y 2))) (Az.(y Ay-y))

V Capture de variable

Pour chacun des redex suivants, indiquer si le probléme de capture de variable
se pose. Si oui, appliquer la a-conversion nécessaire.

(a) A\x.(z A\y.y) Az \y.x (b) Ax.(Ax.z \y.z)  Ay.x

(c) Az \y.(z y) Ay (d) Az A\y.(y ) Ay.x

(e) Az Ay.(y x) Ay (f) Me.(z 2 M\y.(y 2)) A \x.(y Ay.y)
(

g) Ar.(z Ay.(z (y 2))) aAz.(y Ay-y)

VI Ordre de réduction

Pour chacune des A-expressions :

(a) Ax.(A\z.z z y) \y.y (b) Az \y.(z (Az.(2 Az.y)))
() \y.(+ Az y) y) (A\y.(x2y) 1) (d) AfAx.(f z) Az da.(z a) Ax.x Ay.y
(e) Az y.(z 2 (y 2)) A\e.(A\y.y y) £) Ah.(Az.(h (z x)) Ax.(h (z x))) AfAz.x (+ 15)

Réduire I'expression sous forme normale en utilisant :
1. La stratégie NOR (ordre normal),
2. La stratégie AOR (ordre applicatif).

(Indiquer le redex en utilisant le symbole ,).



